

国际贸易与投资要闻

2018 年第 162 期（总第 1165 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 8 月 23 日

目录

中日寻求重启并扩大货币互换协议	1
韩美将于 9 月签新版自贸协定	1
中企承建的世界最大塔式光热电站成功并网	2
特朗普汽车关税或推迟	3
美国拟对加拿大等国出口的钢管征收反倾销税	3



中日寻求重启并扩大货币互换协议

中日两国政府关于重启在金融危机时央行间日元和人民币相互融通的“货币互换协议”已开始协调，融通额度为大约 3 万亿日元（约合人民币 1860 亿元）。据悉，此事将在最快 8 月内于北京召开的“日中财长对话”上磋商。与过去所签协议中的相当于 30 亿美元相比，此次规模大幅增加约十倍，将加强金融层面的安全网，支持日中间的商务扩大。

“货币互换协议”将以日本央行和中国人民银行这两家央行为主体展开。重新签订协议时，将讨论以防备金融机构陷入资金短缺拖累企业事态为重点扩充规模，提升两国的商务活力。例如金融市场发生功能不全，日本的银行筹措人民币面临障碍时，日本央行将用日元从中国人民银行兑换人民币，提供给日本的银行。（日经中文网/8 月 22 日）



韩美将于 9 月签新版自贸协定

8 月 21 日，韩国产业通商资源部表示，韩美两国已就《韩美自贸协定》修订内容基本达成一致，预计双方将于 9 月正式签署新版自贸协定。根据韩国产业通商资源部介绍，依照美国国内法律程序，美国政府需与国会开展为期 60 天的国内磋商程序，

该磋商已于7月13日结束。在韩国国内，韩国产业通商资源部将根据韩国法律规定，在正式签署前公开其韩文版和英文版，并在签署后经国会批准生效。目前，韩国是美国第六大贸易伙伴，美国是韩国第二大贸易伙伴。《韩美自贸协定》2012年生效。（韩联社/8月22日）



中企承建的世界最大塔式光热电站成功并网

近日，由中国电建所属山东电建三公司总承包的摩洛哥努奥三期项目发电机首次并网成功，标志着目前全球装机容量最大的150MW塔式光热电站项目并网目标顺利实现。摩洛哥努奥光热电站项目是全球单机容量最大的光热电站工程，包括二期200MW槽式光热电站和三期150MW塔式光热电站，采用世界最前沿的光热发电技术，目前，努奥二期项目已投入正式运行。努奥三期采用塔式光热技术，是世界上首次采用混凝土和钢结构混合式结构的光塔，也是世界上最高的光热发电集热塔。该项目建成后，将进一步助力摩洛哥摆脱能源困境，缓解摩洛哥紧张的电力供应。同时，该项目有效带动了当地就业、技术提升和产业升级，并为摩洛哥企业在电力设备材料制造和电力工程建设领域培养了大批人才。该

项目对中国企业掌握世界先进光热技术、推动国内光热电站发展也具有十分重要的意义。（国资委网站/8月22日）



特朗普汽车关税或推迟

特朗普政府将推后完成一项有关是否加征汽车进口关税的争议性调查的时间表，美国官员目前正力争与部分全球大型汽车出口商就相关协议进行谈判。8月20日，美国商务部长罗斯称，目前不清楚该报告能否在本月底出炉。他表示，之所以推迟，是考虑到目前正在与欧盟委员会、墨西哥和加拿大进行的谈判。特朗普曾向容克承诺，不会在谈判期间向欧盟汽车生产商施加任何新关税措施。（华尔街日报/8月22日）



美国拟对加拿大等国出口的钢管征收反倾销税

8月22日，美国商务部在电邮声明中称，将对来自加拿大、希腊、印度、韩国和土耳其等国的大号焊接钢管实施初步反倾销税，税率在3.5%~132.6%之间不等。美国商务部将于11月6日前后公布对印度等国的最终决定，1月3日前后公布对加拿

大、希腊、韩国和土耳其的最终决定。据美国商务部测算，去年自加拿大、中国、希腊、印度、韩国和土耳其的大号焊接钢管进口额分别为 1.799 亿美元、2920 万美元、1070 万美元、2.947 亿美元、1.509 亿美元和 5730 万美元。（路透社/8 月 22 日）